业兴』系列





 $_{\mathrm{Z}}$ 里期- 2025 年 5 月 $_{\mathrm{Z}}$ 农历乙巳年四月廿九

SUQIAN DAILY 国内统一刊号CN 32-0071 代号27-77 宿迁市新闻传媒中心出版 总第9805期 今日8版

宿迁发布

习近平向第二十届 中国西部国际博览会致贺信

新华社北京5月25日电 5月25日,国家主席习近平 向第二十届中国西部国际博览会致贺信。

习近平指出,本届西博会聚焦扩大高水平对外开 放,深化区域交流合作,助推现代化产业体系建设,对 构建新发展格局、高质量共建"一带一路"具有重要促 进作用,也为世界各国分享中国西部发展机遇提供了

习近平强调,团结才能共赢,携手方可共进。我们愿 以这次博览会为契机,同各国朋友进一步加深了解、增进 友谊、深化合作,共同维护多边贸易体制和全球产业链供 应链稳定畅通,为促进世界经济繁荣发展注入新动力。

第二十届中国西部国际博览会当日在四川省成都市 开幕,主题为"深化改革增动能 扩大开放促发展",由四 川省人民政府主办。

党的十八大以来深入贯彻 中央八项规定精神的成效和经验

中央党的建设工作领导小组

党的十八大以来,以习近平同 志为核心的党中央不忘初心、牢记 使命,以强烈的历史担当和顽强的 意志品质,直面党面临的重大风险 考验和党内存在的突出问题,总结 运用党的百年奋斗历史经验,从制 定和落实中央八项规定开局破题, 严字当头、刀刃向内,以钉钉子精神 纠治"四风",整治力度之大、制度执 行之严、持续时间之长前所未有,刹 住了一些长期没有刹住的歪风,纠 治了一些多年未除的顽瘴痼疾,党 风政风社风焕然一新,党心军心民 心高度凝聚,推动全面从严治党向 纵深发展,开辟以伟大自我革命引 领伟大社会革命新境界,在党的建 设史上具有重要里程碑意义。

一、举旗定向、领航掌舵,习近 平总书记关于深入贯彻中央八项规 定精神的重要论述生动彰显我们党 的强大真理力量和强大人格力量

党的十八大以来,习近平总书

记站在事关党和国家前途命运的战 略高度,围绕为什么要制定、如何看 待、怎样贯彻中央八项规定作出一 系列重要论述,为深入贯彻中央八 项规定精神、推进新时代党的作风 建设提供了重要遵循。

(一)鲜明提出制定实施中央八 项规定是党在新时代的徙木立信之 举。习近平总书记指出,党的作风 关系党的形象,关系人心向背,关系 党的生死存亡,决定党和国家事业 成败。风险越大、挑战越多、任务越 重,越要加强党的作风建设。执政 党如果不注重作风建设,听任不正 之风侵蚀党的肌体,就有失去民心、 丧失政权的危险。我们抓中央八项 规定贯彻落实,看起来是小事,但体 现的是一种精神。办好一件事后再 办第二件事,让大家感到我们是能 办成事的,而且是认真办事的。这 样才能取信于民、取信于全党。

(二)鲜明提出落实中央八项规 定要从中央政治局抓起、自上而下

推动。习近平总书记指出,各级领 导干部要以身作则、率先垂范,说到 的就要做到,承诺的就要兑现,中央 政治局同志从我本人做起。只要我 们中央政治局的同志时时处处以身 作则,就会上行下效、产生强大示范 效应,全党就会很有力量,就不惧怕 任何艰难险阻。中央政治局同志要 对照中央八项规定实施细则,一条 一条严格对标对表,不折不扣抓好

(三)鲜明提出中央八项规定是 改进作风的切入口和动员令。习近 平总书记指出,作风问题本质上是 党性问题。抓作风建设,就要返璞 归真、固本培元。八项规定既不是 最高标准,更不是最终目的,只是我 们改进作风的第一步,是我们作为 共产党人应该做到的基本要求。党 的十八大之后,党中央讨论加强党 的建设如何抓时,就想到要解决"老 虎吃天不知从哪儿下口"的问题。 后来决定就抓八项规定。八项规定 一子落地,作风建设满盘皆活。

(四)鲜明提出制定和落实中央 八项规定要坚持从严要求。习近平 总书记指出,规矩是起约束作用的, 所以要紧一点。规定就是规定,不 加"试行"两字,就是要表明一个坚 决的态度,表明这个规定是刚性 的。既然作规定,就要朝严一点的 标准去努力,就要来真格的,决不能 不当回事。

(五)鲜明提出制定和落实中央 八项规定要聚焦突出问题、回应群 众期盼。习近平总书记指出,作风 问题核心是党同人民群众的关系问 题。我们制定这个规定,既符合我 们加强执政党建设的要求,也符合 群众对我们的期盼。要坚决纠正形 式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡 之风,坚决破除特权思想、特权行 为,坚决整治群众身边的腐败和不 正之风,让人民群众不断看到实实 在在的成效和变化。

(下转2版)

以旧换新"换"出绿色新生活

■ 田海宁

当旧家电遇上以旧换新补贴,当 闲置物品"邂逅"回收热潮,一场"变废 为宝"的消费变革在宿迁蓬勃展开。

统计数据是最有力的证明: 2024年,全市汽车以旧换新和置换 更新1.74万辆,八大类家电产品以 旧换新超过117万台,家装厨卫"焕 新"补贴产品约2万单,电动自行车 以旧换新7038辆,销售额分别为 19.8 亿元、18.28 亿元、2.93 亿元、 0.21亿元,成功撬动消费超40亿元。

2025年宿迁市政府工作报告明

确提出,推动政策加力扩围,促进以 旧换新向家装、电信、医疗、教育等 方面拓展,撬动消费50亿元以上。

"家里的厨卫用品用了十几年, 现在以旧换新补贴力度很大,店铺 还有叠加的优惠活动,算下来能节 省近2000元。"5月20日,在宿城区 一家苏宁易购门店,市民徐梦媛正 精心挑选厨卫用品。

笔者从市商务局获悉,购买一 级能效或水效家电的消费者,可享 受最终销售价格20%的补贴,真金 白银的优惠让消费者切实感受到了 政策的温度。

政策的"乘数效应"在今年"五 一"假期集中迸发:宿迁市区苏宁易 购、京东电器等主要家电零售商纷 纷举办"提振消费·喜迎五一""5动 全城·1惠到底"等促销活动,政府补 贴与门店优惠双重叠加,形成强大 的消费引力场。据统计,今年"五 一"假期,全市重点监测家电企业销 售额同比增长18%,消费市场呈现 出一片繁荣景象。

在3C数码产品领域,政策的拉 动效应同样显著。"这款手机电池容 量很大,非常适合我父亲使用。"5月 21日,在市区中央商场某品牌手机 体验店内,市民孙女士对一款新上 市的手机爱不释手。

"国补之后,这款手机能便宜近 500元。如果有旧手机的话,还有置 换补贴。"在销售员的热情介绍下, 孙女士毫不犹豫地购买了手机。

当下,手机、智能手表等3C数 码产品已经成为人们的刚需。数据 显示,今年一季度,在"两新"政策加 力扩围带动下,全市限额以上单位 新能源汽车、家用电器、音像器材类 和通信器材类商品零售额快速增 长,增速均超过40%。

(下转2版)

图为宿迁队(蓝队)队员和徐州队(红队)队员在比赛中拼抢。 本报记者 肖伟伟 时晓凯 见习记者 王帅甫 摄

宿迁队主场1:1战平徐州队



本报讯(记者 周妮 见习记 者 王章蕴 高欣妍) 5月25日下 午,2025年江苏省城市足球联赛第 二轮比赛在宿迁梦之蓝•奥体中心 打响。宿迁队坐镇主场,最终以1: 1的比分战平徐州队。

下午3点,距离比赛正式开始

还有1个小时,宿迁梦之蓝:奥体中 心体育场内已是人声鼎沸,加油 声、呐喊声此起彼伏。数百名远道 而来的徐州球迷着装统一、装备齐 全、热情澎湃。宿迁球迷也不甘示 弱,他们摇旗呐喊,呼声震耳欲聋, 为主队营造出热烈的主场氛围。

下午4点,随着一声清脆的哨 响,比赛正式拉开帷幕。徐州队率 先开球。比赛第3分钟,宿迁队队 员配合默契,10号球员高驰抓住时 机,一脚抽射,洞穿球门,为宿迁队 取得1分。之后,两队交战激烈,上 半场加时5分钟。

下半场比赛中,双方继续展开 对攻,场上局势紧张激烈。过程 中,宿迁门将发挥神勇,多次扑出 对方有威胁的射门,力保宿迁球门 不失。比赛第90分钟,徐州队通过 角球将比分扳平。最终,比赛得分 定格在1:1。

记者了解到,此次联赛分为

常规赛和淘汰赛两个阶段。常规 赛采用主客场单循环赛制,共进 行13轮78场比赛,排名前8的球 队晋级淘汰赛。淘汰赛采用单回 合制,共3轮7场比赛,最终决出

在常规赛阶段,宿迁队的比赛 共有6个主场和6个客场,目前已 完成2场比赛。5月31日,宿迁队 将在客场对阵镇江队,期待宿迁足 球健儿们越战越勇!

千年运河,碧波 荡漾,流淌着历史的 厚重;数字浪潮,奔

涌向前,激荡着时代的活力。近年来,宿迁积 极响应大运河文化带建设战略号召,精准把 握数字经济发展新机遇,全力挖掘电商行业 潜力,探索实体经济转型的"新运河路径",高 水平打造"电商名城"。即日起,本报推出"运 河潮涌 电商业兴"系列报道,聚焦电商生态、 跨境电商、乡村电商等领域,解码宿迁电商行 业崛起之路。敬请关注。

■ 骆伯玮 曹钰蓉

集聚电商企业2.98万家,创成省级数字 商务企业6家,活跃网店超13万家,带动就 业60万人……近年来,宿迁围绕高水平打造 "电商名城"目标,突出"产业繁荣兴旺、多产 共融共生、产城互促互进"发展重点,全力推 动电商产业实现质的有效提升和量的合理 增长,走出一条电商产业助推经济社会高质 量发展的新路径。

5月23日,笔者来到宿迁开放大学京东 产教融合示范基地,在校园运营中心、直播 基地等实训室,学生们正在开展直播销售、 网店运营、客户服务等项目实践,在实践中 积累宝贵经验。

据了解,宿迁开放大学京东电商学院 采用"校企双主体"育人模式,打造"三实具 身"课堂,通过创设实境、实践互动、实战提 升等环节,着力培养"实战型"电商人才,为 在校生未来职业发展筑牢根基。学院深度 对接宿迁电商企业人才培养需求,在实习 实训、专业建设、教学科研等方面与企业紧 密协作,实现资源共享,探索产学研深度融 合的发展路径,为宿迁电商产业持续输送

"我们积极推进宿迁市职业院校'双师 型'教师培养培训基地建设,由企业导师与 院校教师联合授课,针对商品拍摄、视频制 作、数据分析、直播销售等环节进行全流程 指导,通过多岗位、系统化训练,培育高素质 电商人才。"宿迁开放大学京东电商学院负 责人张举介绍,随着宿迁电商产业的迅猛发 展,企业对直播运营人才的需求日益旺盛。 学院精准把握宿迁电商产业发展脉搏,与企

业共同编写实训课程教材,成效显著,吸引了众多学生投身电商专业,形成 良性发展循环。目前,学院每年培养毕业生400余名,其中85%的学生选择 在宿迁本地电商企业就业,还有部分学生运用在校期间学习的专业知识和 技能自主创业,为宿迁电商产业发展注入新活力。

近年来,宿迁出台《关于高水平打造"电商名城"的若干措施》《宿迁市 "电商名城"建设三年行动方案(2024-2026年)》等政策文件,构建起完善 的电商产业政策体系。张举表示,学院积极响应政策号召,与宿迁电子商 务产业园区对接,为学生创业提供更多场地和资金支持。学院将进一步深 化与宿迁企业的合作,引入跨境电商、新媒体营销等实训项目,为学生提供 更丰富的校内实践岗位。同时,邀请企业家举办讲座,帮助学生深入了解 职场动态和电商行业发展趋势。

(下转3版)

宿迁:"一件事" 为药店开办按下"快捷键"

■ 张欣婷 唐朝阳

"您只需要上传人员资质证 明、企业基本信息等相关材料, 后续就不用再'折返跑'提交申 请了。"近日,在市便民方舟2号 楼一服务窗口处,工作人员向正 在办理《药品经营许可证》的李 女士介绍,《药品经营许可证》办 理、店招标牌备案等6个审批服 务事项均可实现线上、线下一次

性申报办理。 笔者注意到,这里设置了"开 药店一件事"综合服务专区,前台 综合受理、后台分类审批、窗口统 一发证,形成了"线上一网通办、线 下一窗受理"的一体化集成服务模 式,真正实现用"数据跑路"代替

"群众跑腿"

从材料准备、表单填写,到《药 品经营许可证》领取,工作人员全程 跟踪指导,确保药店申办高效快 捷。对于初次经营药店的从业者来 说,"帮办代办"无疑成为有速度更 有温度的政务服务模式。

药店审批再简化,信息变更 ·次搞定,经营者再也不用"折 腾"了。据了解,以前开办一家药 店,涉及6个审批服务事项,申请 人需要跑6个部门窗口分别提交 材料,流程烦琐、耗时费力。而现 在,有意向开办药店的申请人,可 选择在宿迁市政务服务网搜索 "开药店一件事"线上办理,也可 直接到当地政务服务中心进行现 场办理。(下转2版)

今日导读

宿豫:"千万工程"绘新景 和美乡村入画来

● 详见3版 ●

书写文化强国建设的时代答卷 -写在2025文化强国建设高峰论坛开幕之际

→ 详见7版 •-